

“庆祝中华人民共和国成立70周年 体育事业发展成就展”开幕

新华社太原8月8日电(记者刘扬涛)由国家体育总局主办的“体育强中国强——庆祝中华人民共和国成立70周年体育事业发展成就展”8日在山西太原开幕,展览透过200余张珍贵的新老照片、150余件见证中国体育发展的精品实物,以及生动的视频记录影像和丰富的互动体验项目,全面展现新中国成立70年来中国体育

取得的突出成就。

展览分为“党的领导”“红旗飘飘”“体育精神”“全民健身”“体育外交”“国运兴体育兴”六个部分。展览于第二届全国青年运动会(简称二青会)开幕之际开始,展期至二青会结束。地点位于山西体育中心主体育场,展线长约200米。

国家体育总局副局长李建国说:“新

中国体育70年,是以人民为中心发展的70年,是伴随国家富强、民族昌盛、共享改革发展成果的70年。70年来,新中国体育事业秉承以人民为中心的发展理念,走过了辉煌历程,取得了巨大成就,赢得了世界瞩目,体育在提升人民健康水平、促进经济社会发展、增强文化自信、促进世界文明交流互鉴等方面起到了重要作用。”

李建国表示,希望广大青年朋友不忘嘱托,不负青春,志存高远,发扬中华体育精神,带头拼,加油干,为中国强、体育强作出更大的贡献。也希望有更多社会民众前来参观本次展览,共享体育发展成果,共同感受体育的魅力和力量,了解体育,参与体育,热爱体育,拥抱更加幸福的美好生活。

《红星照耀中国》 全国上映

新华社成都8月8日电(记者许茹)“只有当你了解中国的历史在过去四分之一世纪中所经过的那种突出的孕育过程的时候,这个问题才能得到解答。这一孕育的合法产物显然就是现在这支红军。”上世纪30年代,美国记者埃德加·斯诺,通过在西北根据地的所见所闻和真情实感,写下了这样的话。8日,取材于埃德加·斯诺报告文学《红星照耀中国》的同名电影在全国上映。

《红星照耀中国》讲述了83年前,一个美国记者怀着强烈的好奇心和责任感,冒险深入陕北,对西北革命根据地进行了实地采访,第一次向全世界揭示了“红色中国”的秘密,并庄严宣告:中国共产党及其领导的革命事业犹如一颗闪亮的红星,不仅照耀着中国的西北,而且必将照耀全中国,照耀全世界。

7日,《红星照耀中国》在成都举办四川首映礼。曾执导过电影《焦裕禄》的导演王冀邢在接受采访时表示,从1987年步入导演生涯的那一刻起,他便有了将《红星照耀中国》搬上银幕的想法。经过多年的耐心沉淀和精心雕琢,在新中国成立70周年之际,终于将心中寄托完整呈现,将一名导演对祖国的热爱和敬意真挚流露。

影片集结了李雪健、李幼斌和蒋雯丽等众多实力派演员,影片将西北的粗犷风貌和南方的柔雅风情囊括其中,更把战争场面的动人心弦和伟人的迷人魅力淋漓呈现,成就了影片的恢宏气度。



第二届全国青年运动会开幕式举行

8月8日,演员在开幕式上表演。

当日,第二届全国青年运动会开幕式在山西省太原市山西体育中心“红灯笼”体育场举行。

新华社记者 薛玉斌 摄

国家京剧院将推出《延安往事》

新华社北京8月8日电(记者周玮)国家京剧院将推出现代京剧《延安往事》,作为2019年国家艺术院团演出季闭幕大戏于11月25日、26日在北京梅兰芳大剧院上演。

《延安往事》讲述了一位文艺女青年来到延安寻找梦寐以求的人生舞台,在革命熔炉的淬炼中,一步步找到了“人民的新京剧”这一将时代、人民、个人融为一体的人生舞台。作品通过展现以女主人公为代表的延安文艺界的心路历程和精神选择,歌颂可歌可泣的延安精神,塑造光彩照人的延安文艺人群像。

此剧是国家京剧院迎接新中国成立70周年、剧院建院65周年倾力推出的献礼大戏。在文化和旅游部艺术司的支持和指导下,剧院集结了优秀的主创团队和演出阵容,全力投入创作。国家京剧院优秀青年编剧宋洋、陈卓担任编剧,一级导演李学忠担任导演。同时,剧院邀请与延安时期戏剧界渊源深厚的资深戏剧专家张小明、李春喜担任文学顾问,知名编剧杨林担任剧本指导。主演为国家京剧院优秀青年演员郭晋、一级演员杜喆、魏积军、毕小洋、徐孟珂等。

日前举办的《延安往事》建组会暨剧本朗读会上,国家京剧院院长宋晨说,延安(京)剧研究院、延安京剧人实践我们党对待中外文化遗产的方针,以接受和运用广大民众喜爱的“旧剧”遗产为己任,让京剧艺术在宝塔山下焕发了新的生机。为人民服务,是京剧人不变的初心与使命。

2019年度北京冬奥会和冬残奥会音乐作品征集活动启动

新华社北京8月8日电(记者汪涵)由北京冬奥组委、中国文联和河北省政府联合主办的2019年度北京冬奥会和冬残奥会音乐作品征集活动启动仪式暨河北省2019年全民健身日活动,8日在河北省张家口市大境门广场举行。

北京冬奥组委专职副主委兼秘书长韩子荣介绍了北京冬奥会和冬残奥会音乐作品征集活动方案,并宣布2019年度北京冬奥会和冬残奥会音乐作品征集活动正式启动。

据介绍,奥运歌曲是重要的奥运文

化艺术元素,对于生动展现主办国家、主办城市的文化魅力和精神风貌,广泛传播奥林匹克精神,大幅提升奥运会和残奥会的影响力,具有十分重要的促进作用。2022年冬奥会和冬残奥会将在北京、延庆、张家口三个赛区举办,主题歌曲将充分体现北京冬奥会和冬残奥会“纯洁的冰雪、激情的约会”愿景,抒发对“理解、友谊、团结和公平竞争”奥林匹克精神的真切感悟,展现冬季运动速度与激情的节奏韵律,表达“大好河山、锦绣中华,激情冬奥、四海一家”的东道主好

客精神,为奥林匹克运动留下独特遗产,为我国留下宝贵的文化财富。

据悉,北京2022年冬奥会和冬残奥会音乐作品征集活动将于2019年至2021年连续3年举办。2019年度征集活动从8月8日开始,征集范围是原创歌曲和未经谱曲的歌词作品,重点征集北京冬奥会和冬残奥会宣传推广歌曲和志愿者歌曲。应征者可通过北京冬奥组委官方网站下载征集文件,投稿截止日期为2019年12月31日。最终将产生10首歌曲、20首歌词。

第26届北京国际图书博览会8月21日开启

95个国家和地区的2600多家展商参展

新华社北京8月8日电(记者史竞男)记者从8日在京举行的新闻发布会上获悉,第26届北京国际图书博览会暨第17届北京国际图书节将于8月21日至25日在中国国际展览中心新馆举办,95个国家和地区的2600多家展商将参展,罗马尼亚为主宾国,葡萄牙、哈萨克斯坦首次参展。

本届图博会由国家新闻出版署、科学技术部、北京市人民政府、中国出版协会、中国作家协会主办;图书节由中共北京市委宣传部主办,中国图书进出口(集团)总公司承办。

据介绍,展览区总面积达10.68万平方米,现场将展出30多万种全球最新出版的图书,举办1000多场文化活动。将有30个“一带一路”国家参展,占沿线国家数量近半数,参展海外出版机构继续保持增长态势,国际展商比例达到61.5%。

为了更好地向世界讲好中国故事,助力达成更多中外版权贸易,图博会期间将举办中华图书特殊贡献颁奖典礼、北京出版高峰论坛、童书论坛、版权经理人沙龙、“一带一路”10+10圆桌会议、印刷出版文化国际研讨会等多场活

动。此外,备受关注的5G技术将首次亮相国际书展。为顺应国际出版业发展趋势,本届图博会聚焦产业融合发展,将在特别设置的“5G新闻”展区,重点展示5G时代“万书互联、人书互动、纸电融合、人人阅读”的未来新闻应用前景。无人值守智能书店、社区智慧书房等新型场景式体验产品和服务也将亮相。

自1986年创办以来,北京国际图书博览会吸引了越来越多的国际出版界、文化界知名企业和人士参与,已经成为世界第二大书展。

还有20多天男篮世界杯就将打响

主帅李楠:磨合是球队的第一要务

新华社北京8月8日电(记者郑直)即将于8月31日正式征战男篮世界杯的中国男篮8日于北京集体亮相,球队主帅李楠在接受采访时表示,磨合是目前队伍的第一要务。

还有20多天,中国男篮就将在小组赛中对阵科特迪瓦,不过球队目前仍然在进行人员调整,胡金秋等三人暂时离队,任骏飞归队训练,易建联则是在姚基金慈善赛上刚刚迎来今夏首秀。

“我们第一(要务)就是磨合,大家也知道之前因为伤病,阵容一直不是很整齐,现阶段对我们最重要的就是在在一起磨合训练比赛,另外一个就是(避免)伤病,

(注意)他们的健康,这是我们两个最重要的事情。”李楠说。他表示,此次把任骏飞调入队伍,也是因为想要观察他恢复以后在比赛当中能否给球队带来更多帮助。

2008年,李楠曾作为男篮一员在北京征战奥运会,2019年作为教练员再度亮相,“小李飞刀”坦承,不管是对自己还是球员,主场作战的压力都不小,“但是我觉得有压力才有动力,也有机遇。作为我个人来讲肯定会全力以赴,尤其是在赛前一定要让我们的队员能够把在家门口作战这个包袱放下来。”

在男篮当日亮相的“耐克集团2019篮球创新峰会”上,李楠还与2008年时效力

于美国男篮的对手、如今同为教练的贾森·基德相遇,二人聊起了NBA夏季联赛。在去年的夏季联赛中,中国男篮取得了1胜4负的战绩。

“球队在夏季联赛中打了5场,应该是一场比一场好。”李楠说,虽然随着赛程的深入,球队出现了伤病与人员轮换问题,但收获颇丰。“这种运动能力很强,防得比较凶、速度快,对抗强的球队打着打着我们适应了,我们就知道跟这样的球队打怎么样才能把比分拉近,怎么才能赢下这个比赛……给我们回国后的训练一个很重要的提示。”

李楠表示,如今年轻球员在运动能

力、身材、接收的信息方面,比他们那个年代“要好得太多了”,世界趋势也是如此,“他们需要更多的更扎实的训练、更好的基本功,你要花时间在这上边,有一个好的正确的教练、一个体系在帮他们,让他们能够尽快地去提高。”

他举例说,自己从全亚洲训练营上就看到,菲律宾有一些非常好的苗子,日本也在通过学校体系与海外球员体系不断变强。“其实对手的发展是阻止不了的,但是我们可以做的是怎么样提高自己,现在有请进来、送出去,又跟校队搞了很多融合,我相信我们中国篮球的未来也会越来越好。”

杭州亚运会收到4633件吉祥物作品

本月中旬进入评审环节

新华社杭州8月8日电(记者夏亮 许舜达)记者8日从杭州亚运会组委会获悉,经清点和统计,2022年杭州亚运会、亚残会吉祥物设计方案征集活动共收到应征作品4633件,即将进入评审环节。

据了解,自2019年4月16日征集启动以来,亚组委宣传部开展了形式多样的宣传推广、宣讲动员和互动参与等活动,广泛动员海内外、社会各界尤其是青少年关注和参与吉祥物设计活动。

7月15日,为期3个月的吉祥

物征集期截止。经清点和统计,共收到应征作品4633件。

据统计,应征者中年龄最大83岁,最小4岁。应征者来自各行各业。应征作品充分体现了社会各界对2022年杭州亚运会、亚残会的热烈期待和美好祝愿,整体具有较高的专业水准。

据了解,杭州亚组委已邀请来自艺术、设计、人文等领域的权威专家以及体育部门和著名运动员代表等组成吉祥物评审委员会,计划于8月中旬开展评审工作。

第七届世界军人运动会 门票月底开售

新华社武汉8月8日电(记者冯国栋)记者8日了解到,第七届世界军人运动会官方网站即日起正式上线,同时开启实名制注册。

根据票务计划,军运会比赛门票预售工作将于8月底启动。届时,已注册的用户可通过官方网站和全国88家指定代售网点预订门票。

武汉军运会官方网站正式上线后,将陆续发布各比赛场次的日程安排、门票价格、购票程

序、销售政策、观众须知等内容以及最新的票务信息,面向全球提供军运会票务服务。

赛事期间,武汉军运会票务中心将在各比赛场馆区域设置现场售票亭。公众也可直接到比赛场馆购票。

世界军运会被称为“军人奥运会”。第七届世界军人运动会将于10月18日至27日在武汉举行,届时将有来自100多个国家和地区的约万名现役军人同台竞技。

残运会圣火 8月18日开始在津沽大地传递

新华社天津8月8日电(记者张译伟)全国第十届残运会暨第七届特奥会圣火即将于8月18日至25日在津沽大地传递,标志着本届残运会暨特奥会即将拉开大幕。

8日的新闻发布会上,组委会公布了圣火传递时间、路线等相关情况,火炬与火种灯也正式亮相。

组委会大型活动部部长施春林说,本次火炬传递活动以“传递梦想 关爱同行”为主题口号。8月18日将在天津文化中心广场进行

圣火采集,随后依次在天津18个区传递,圣火在25日传入开幕式主会场。

参加本届运动会火炬传递的火炬手共170名,由优秀残疾人运动员、残疾人自强模范、扶残助残先进典型及社会各界对残疾人事业有突出贡献的先进代表组成。火炬手中,男性122名,女性48名;年龄最大的65岁,最小的17岁;残疾人火炬手87名,占火炬手总数的51.2%。

据施春林介绍,为使本届运动会火炬传递活动丰富多彩,同时赋予残运会暨特奥会新的内涵,本次火炬传递创新增设了“小小护跑手”。旨在通过火炬传递,使广大少年儿童了解、支持、参与残运会暨特奥会,从小培养他们的社会责任感。通过选拔,200名“小小护跑手”从2万余名少年儿童中脱颖而出,他们经过礼仪、体能、语言和安全四个方面的培训,将参与火炬传递活动。

当天正式亮相的火炬,沿用了2017年在天津举办的第十三届全国运动会的火炬外形,采用了全新的色彩设计,红、黄色彩搭配,鲜艳醒目;火炬采用金属材质,银白色镂空效果衬托出丰富的渐变色彩。

全国第十届残运会暨第七届特奥会将于8月25日正式在天津开幕。组委会副秘书长雷颖君说,目前各项筹备工作正进入全力冲刺阶段。



男排备战奥运会资格赛

8月8日,中国排球男队陈龙海在训练中。

当日,中国男排在宁波北仑

进行赛前训练,备战8月9日揭幕的东京奥运会男排资格赛。

新华社记者 翁忻喆 摄



游泳世界杯:刘湘破纪录夺冠

8月8日,刘湘(右)在领奖台上。当日,在2019年国际泳联游泳世界杯济南站比赛女子50米

仰泳决赛中,刘湘以27秒35的成绩获得冠军,并打破世界杯纪录。新华社记者 郭绪雷 摄